

“扛起新使命、谱写新篇章”是江苏省第十四次党代会发出的时代号召，在“强富美高”新江苏现代化建设的新征程上，“有山有水有故事”的镇江将如何贯彻落实党代会要求？

12月15日，镇江市委书记马明龙在接受现代快报等媒体采访时表示，要激情奔跑，要通过实现三个“融会贯通”来体现镇江担当，实现镇江作为。他向321万镇江人发出“动员令”：“现代化新镇江的建设没有旁观者、没有局外人，只有大家一起共同奔跑，才会创造更好的明天，才能把习近平总书记谆谆嘱托的‘镇江很有前途’跑进现实。”

现代快报+记者 常毅 曹德伟/文
马晶晶 王曦 张仁松/摄

扛起新使命 谱写新篇章 市委书记访谈录

学习贯彻省第十四次党代会精神

镇江市委书记马明龙：

共同奔跑，把“镇江很有前途”跑进现实！



镇江市委书记马明龙

扛起新使命、谱写新篇章

三个“融会贯通” 扛起镇江担当

镇江地处苏南地区，长三角一体化等重大战略和共建“一带一路”等重大机遇在这里交汇叠加。马明龙表示，在现代化建设的新征程上，镇江应当坚定方向、激情奔跑，要通过实现三个“融会贯通”体现镇江担当，实现镇江作为。

第一，要把扛起“三大历史使命”跟习近平总书记对“镇江很有前途”的殷殷期盼融会贯通起来。他表示，镇江有很好的自然条件、人文条件、生态条件和产业条件，要通过全市上下的努力，把“镇江很有前途”跑进现实。

第二要把实现全省“六个显著提升”与实现现代化新镇江“六大愿景”融会贯通起来。“六大愿景”是省党代会“六个显著提升”在镇江落地的具体实践和未来模样。

第三要把省里提出来的“九项重点工作”和推进党的建设伟大工程，与镇江市党代会上提出的“五大关键战”结合起来。镇江提出打好提升产业能级、推动共同富裕、建强战略载体、紧抓“双碳”落地、统筹发展和安全“五大关键战”，这是贯彻落实全省“九项重点工作”的关键抓手和重点领域。



山水花园名城镇江 赵羽 摄



现代化新镇江的美好愿景

做到“五个突破”，实现产业强市

近年来，镇江坚持产业强市“一号战略”不动摇，紧抓产业项目招引、产业链培育，产业强市正在起势突破，“十三五”期间完成产业投资3000多亿元，蜂巢易创、孚能科技等一批重大产业项目落地投产，工业战略性新兴产业产值占比达34.8%、高新技术产业产值占比达46.4%……一项项数据显示，镇江经济运行更加稳健。

紧扣一体化和高质量两个关键词，加快布局“一体、两翼、三带、九片区”，支持南京提升中心城市能级，以南京崛起的“高度”隆起镇江发展的“坡度”，才能在大格局中求得大发展。

在此过程中，如何实现产业强市？马明龙表示，镇江将做到五个突破：

一是在项目工作上求突破。要加强招商引资，要通过项目的突破、抓增量来实现产业的提升。

二是在产业提升上求突破。深化落实“链长制”，促进“四群八链”集聚发展，要对现有的企业进行技改、信息化改造，尤其是随着数字经济的发展，通过数字化来改造传统产业，使企业插上智慧的翅膀、信息的翅膀。

三是在载体上求突破。建强载体，人才要进来，没有载体是不行的。

四是在改革开放上求突破。通过改革、开放努力营造市场化、法治化、国际化的营商环境，全力推进放管服改革、国有企业改革等，使营商环境更优，投资商在镇江有更多更好的商务机会。

五是在人才工作上求突破。下一步在产业强市当中，会把更多政策聚焦到人才上来，既包括高层次领军人才，也包括普通高校毕业生、技能型人才、乡土人才等。

采访中，马明龙向八方英才抛出“橄榄枝”，“借这个机会，我也希望各路英才到我们镇江来创新创业，镇江这座有温度的城市，欢迎每个人到这里来生活、工作”。

打造更加让人向往的城市

让镇江“有灵气、有温度、有活力、有故事”

今年以来，马明龙先后撰写过三篇千字文，梳理了镇江城市精神内核，文中他将镇江形容为一座拥有“深邃而灿烂的文化星河、厚重而温情的人文情怀”的风骨之城，一座拥有“别样的俊逸、深沉与豪迈”的诗意之城，一座“满是大江大河的气魄”的英雄之城。“镇江城市当中有山有水，它的自然禀赋太好了，是一个非常宜居宜业的地方。我们希望把这座城市打造成老百姓非常适

宜生活的‘山水花园名城’，同时也是老百姓能够生产生活发展的‘创新创业福地’。”

对于城市发展愿景，马明龙用“四个有”总结道：有灵气、有温度、有活力、有故事。

镇江是一座有灵气的城市，山在城中，城在林中，素有“城市山林”之称，马明龙希望镇江城的灵气能让八方来客感受到。

镇江是座大爱的城市，仅321万总人口的城市，无论是注册志愿者数还是骨髓、血

液捐献等都位于全省前列。

镇江有着3000多年的建城史，文化底蕴深厚是镇江的财富。马明龙表示，镇江将立足厚重的历史文化，进一步解放思想，跟上新时代，跟上新潮流。

古有甘露寺刘备招亲、梁红玉击鼓抗金，现有时代楷模赵亚夫“把论文写在大地上”。马明龙说，希望能够不断有美好的故事在城市间传诵，向外传递，使镇江更加令人向往。

发出动员令

共同奔跑创造更好明天，把“镇江很有前途”跑进现实

谈及未来五年发展，马明龙对全市干部群众发出“动员令”：“对于领导干部来说，要始终树立人民至上、生命至上的理念，牢固树立‘功成不必在我，功成必定有我’的格局和情怀，久久为功，一茬接着一茬干。不要急躁冒进，按照稳中求进的工作总基调做好本职工作；对群众来说，现代化新镇江的建设没有旁观者、没有局外人，只有大家一起共同奔跑，才会创造更好的明天，才能把总书记谆谆嘱托的‘镇江很有前途’跑进现实。”

激情奔跑创造美好明天，动员令发出后，再次点燃镇江人干事创业的激情。

官塘创新社区是新形势下围绕镇江城市发展作出的重大战略谋划，也是镇江市第八次党代会提出的“九大重点片区”之一。

“作为参与官塘创新社区建设的一分子，我将深入贯彻落实省第十四次党代会精神，积极回应动员令，坚定信心奔跑、充满激情奔跑。”润州区官塘桥街道党工委书记曹阳说，“动员令已经发出，唯有奔跑、唯有奋斗、唯有拼搏，才能不负时代、不负镇江”。

镇江女婿何浩毕业于复旦大学计算机科学与技术系，现任镇江快智慧创新发展有限公司总经理。目前，其公司与黑龙江大学团队合作开发的派智管家已为800余家创新创业主体提供在线知识产权服务方案，并通过互联网技术将服务推广到了全国。“作为新一代的镇江创业者，在镇江高新区这样优渥的环境下面，我们既要当乘风破浪的造梦人，又要当梦想蓝图的绘就者”。

作为一名地地道道的镇江人，市民韦松延对这几年镇江城的变化看在眼里，喜在心上，他期待未来五年镇江城市建设越来越好，“人民生活越来越幸福，能吸引更多年轻人来这里生活、就业”。

守一方净土，护一方安宁，平安建设是城市发展基础。镇江站派出所民警孙浩说，作为一名基层民警，自己将扎根基层，立足自身岗位实际，为往来镇江市民旅客提供舒适、安全的出行环境，为建设镇江贡献自己的力量。

握好接力棒、加速向前跑！在“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命号召下，镇江必将展现更强担当、实现更大作为，以更加昂扬的姿态让“很有前途”跑进可期可盼、可观可感的生动现实。